
Euforie je fiktivním záznamem posledního roku života 
spisovatelky Sylvie Plathové, končícím dva měsíce před 
její smrtí. V první osobě vypráví o střetu intelektuál
ních potřeb s mateřskými povinnostmi, o lásce k dě
tem a životní potřebě psaní i o závislosti na manželovi, 
básníku Tedovi Hughesovi, která Sylvii ubíjí.

„Uvězněná“ ve venkovském domě a ve svém stále ci- 
zejším těle nesoucím nový život, prožívá Sylvia se zni
čující silou lásku i žárlivost, euforii i zoufalství a přitom 
postupuje krok za krokem po cestě, jejíž konec je vše
obecně známý. V Euforii ho však nenajdete. Je to román 
oslavující Sylvii živoucí, vášnivou a tvůrčí.



„Euforie je zářivé umělecké dílo, jež propůjčuje kolektivní hlas všem 
ženám po celém světě, které stojí jednou nohou v domácnosti a dru
hou v uměleckém životě. Elin Cullhedová se nespokojila s prostým 
popisem trpící ženy, vztahuje se k její ztracené duši a podává jí ruku - 
protože v literatuře není nikdy pozdě.“

• Spettacolo News, Itálie

„Sylvia Plathová je popsaná realisticky a ve vší své složitosti - jako 
nesnesitelná, okouzlující, geniální, povrchní i hluboká. A s nepo
minutelnými sklony k euforii - enigmatická až do samého konce. 
Cullhedová píše stylem blízkým jazyku Plathové, tak jak se obje
vuje v dopisech, denících a poezii, aniž by sklouzávala k pastiši.“

Saeriges Rádio, Švédsko

„Myslím, že nepřeháním, když řeknu, že Elin Cullhedová byla a je 
Sylvií Plathovou posedlá. Ale je nutné, abyste vy jako čtenáři byli 
už předem oddanými fanoušky Plathové, abyste si román užili? Je 
nutné, abyste měli přečtené byť jediné slovo z jejího díla anebo vů
bec věděli, kdo je Sylvia Plathová? Myslím, že ne. Elin Cullhedová 
píše o tom, jaké to je být matkou a být umělkyní, o těhotenství, ra
dosti i depresi, o dětech, otravných matkách, pitomých chlapech, 
o žárlivosti, lásce, pochybnostech i pýše. Zkrátka o velkých lidských 
tématech. (...) Euforie je jednoduše skvělý román, který nám uka
zuje, že literatura překoná i smrt.“

Afionbladet, Švédsko
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